מבחן ברשתות תקשורת מחשבים – מועד א. 16.6.2000

1. עבור כל אחד מהמתגים התלת-שלביים הבאים (א. ו-ב). ציינו בטבלה המצורפת את סוג המתג : האם הואREARANGABLE ,BLOCKING,   או   STRICTLY NON BLOCKING   והוסיפו הסבר קצר. (ניתן בהסבר לצייר על המתג הנתון.)
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א.

ב.


מתג ב.
מתג א.


REARANGABLE
STRICTLY NON BLOCKING
BLOCKING
REARANGABLE
STRICTLY NON BLOCKING
BLOCKING
סוג המתג:
(הקף בעיגול את התשובה הנכונה)



הסבר:

2. נתונה רשת ובה שמונה צמתים. על כל צומת רשום המחיר שלה.
 מלאו את הטבלה המצורפת עבור צומת A-  חשבו את הניתוב האופטימלי (בעל המחיר הנמוך ביותר) מצומת A לכל אחת מהצמתים האחרות. 











טבלת הניתוב בצומת A :
יעד
קו יציאה (1,2, או 3 )
מחיר מסלול

B



C



D



E



F



G



H



3. נתונה טבלה המתארת זמני הגעה של חבילות לערוץ. הערוץ משותף לשתי תחנות A, B. זמני ההגעה נתונים ביחידות זמן שהן זמן שליחה של חבילה אחת. השלם בתוך הטבלה את הערכים הבאים:

 זמן תחילת שליחת החבילות ב- ROUND ROBIN 

 זמן תחילת שליחת החבילות ב- GPS 
 זמן תחילת שליחת  החבילות ב- WFQ
 זמן סיום שליחת החבילות ב- ROUND ROBIN 

 זמן סיום שליחת  החבילות ב- GPS 
 זמן סיום שליחת  החבילות ב- WFQ
תחנה A
תחנה B

זמן הגעה
0
3
12
1
2
20

אורך החבילה
10
1
4
2
10
1

תחילה RR







סיום RR







תחילה GPS







סיום GPS







תחילה WFQ







סיום WFQ







4. לקוח (CLIENT ) מתחבר לשרת (SERVER ) ויותר מאוחר מתנתק ממנו. בטבלה הבאה סמן ב-X עבור פקודות ה- TCP  באיזו פרוצדורת UNIX סביר שישתמשו בה.


SYN
SYN-ACK
FIN

Socket( )




listen( )




bind( )




accept( )




connect( )




send( )




recv( )




close( )




5. עבור השאלות הבאות בחרו את התשובה המתאימה ביותר.  

הקיפו את התשובה המתאימה בעיגול.
(ניקוד:

תשובה נכונה מוסיפה 2 נקודות

תשובה לא נכונה מורידה 1 נקודות

אי מתן תשובה  אינו מוריד או מוסיף נקודות)

1. מטרת החוצץ באפליקציות מולטי-מדיה 
i. להקטין על  ה-JITTER של  הרשת.
ii.  להקטין את ההשהיה של הרשת.

iii.  לבודד את האפליקציה מהרשת.

iv.  כל התשובות נכונות.
2. חלוקה לשכבות (LAYERS ) :

i. מגדירה לכל פעולה באיזה שכבה תתבצע.

ii. עלולה לפגוע בביצועים.

iii.  מפרידה בין ההגדרה הפונקציונלית והמימוש.

iv.  כל התשובות נכונות.
3.  כאשר מבצעים פקודת SEND( )  ב-UNIX אזי:

i.  הפרוצדורה חוזרת לאחר שהחבילה נשלחה לרשת.

ii. הפרוצדורה חוזרת לאחר שהחבילה הגיעה ליעדה.

iii. הפרוצדורה חוזרת לאחר שהחבילה הועתקה לחוצץ המתאים ב-TCP.

iv.  הפרוצדורה חוזרת לאחר שהובטח שהחבילה תוכל להגיע ליעדה. 
4. אורך התור הממוצע ב- 1\M\M תלוי:

i. רק בסכום של אורך החבילות וקצב שליחתן

ii. רק בכפולה של אורך החבילות וקצב שליחתן.

iii.  רק ביחס של אורך החבילות וקצב שליחתן.

iv.  כל התשובות לא נכונות.
5. השימוש ב- WFQ נועד להבטיח:

i.  הוגנות במקרה של חבילות באורך משתנה.

ii.  אמינות של התזמון.

iii.  שידור רציף של חבילות ללא בזבוז.

iv.  להמנע מהצורך לשדר חבילות באורך משתנה.
6. אם רוצים לבנות נתב (router)  אזי

i.  ניתן להשתמש מחשב PC עם מספר כרטיסי רשת.

ii.  ניתן לבנות רשת ניתוב מיוחדת.

iii.  ניתן לחבר מספר כרטיסי רשת  ע"י רשת תקשורת מהירה.

iv.  כל התשובות נכונות. 
7. ברשת    CONNECTION ORIENTED :

i.  הקשרים בין האפליקציות מכוונים

ii.  בהתחלת השיחה מוקם מסלול שמשמש לכל החבילות.

iii.  האפליקציות מתקשרות כמו ב- TCP/IP.

iv.  הניתוב מתבצע ברשת.
8. עדיף להשתמש ב-UPD במקום   TCP כאשר,

i.  האפליקציה לא רגישה לאובדן חבילות.

ii.  האפליקציה צריכה שידור אמין.

iii.  האפליקציה רק מקבלת חבילות.

iv.   כל התשובות נכונות.
9. ככל שנגדיל את העומס ברשת יקרה הדבר הבא:

i. קצב העברת האינפורמציה תחילה יגדל ולאחר מכן ירד.
ii. אורכי התורים יגדלו.

iii. ההשהיה בין תחנות הקצה תגדל.

iv.  כל התשובות נכונות.
10. אם למשך תקופת זמן ארוכה המשקולות ברשת לא משתנים, אזי הניתוב  לפי מצב ערוץ   (LINK  STATE ) ווקטור מרחק ( DISTANCE VECTOR ) מקיימים:

i.  הניתוב לפי מצב הערוץ עדיף.

ii.  הניתוב לפי וקטור המרחק עדיף.

iii.  הניתוב יהיה זהה.
iv. כל התשובות לא נכונות

בהצלחה!!!
מבחן ברשתות תקשורת מחשבים – מועד א. 3.7.2000

1 .נתונה רשת ובה שישה נתבים. על הקשתות בין הנתבים רשום המחיר שלהן. הניתוב נעשה על פי מסלולים בעלי המחיר הנמוך ביותר. לכל אחד מהצמתים קבע בטבלת הניתוב המקומית על איזה קו תצא הודעה המכוונת לצומת F ומה מחיר המסלול.












צומת
יעד
קו יציאה (1,2, או 3 )
מחיר מסלול

A
F



B
F



C
F



D
F



E
F



2. נתונה טבלה המתארת זמני הגעה של חבילות לערוץ. הערוץ משותף לשלש תחנות A, C ,B. זמני ההגעה נתונים ביחידות זמן שהן זמן שליחה של חבילה אחת. השלם בתוך הטבלה את הערכים הבאים:

· זמן תחילת שליחת החבילות ב- ROUND ROBIN 

· זמן תחילת שליחת החבילות ב- GPS 
· זמן תחילת שליחת  החבילות ב- WFQ
· זמן סיום שליחת החבילות ב- ROUND ROBIN 

· זמן סיום שליחת  החבילות ב- GPS 
· זמן סיום שליחת  החבילות ב- WFQ
תחנה A
תחנה B
תחנה C

זמן הגעה
0
4
0
11
6
9

אורך החבילה
1
4
10
2
3
7

תחילה RR







סיום RR







תחילה GPS







סיום GPS







תחילה WFQ







סיום WFQ







3. נתון קוד RDT של שולח (SENDER ). הקוד השתנה מ-BGN רגיל (שניתן בהרצאה 9), כך  שניתן לשלוח ב- timeout רק חבילה אחת udt_send(sndpkt(base)).
האם הפרוטוקול נכון?

אם כן – נמקו מדוע והסבירו כיצד ההתנהגות שונה מ- GBN הרגיל
אם לא – תנו דוגמא להתנהגות לא נכונה.



4.  עבור כל אחד מהמתגים התלת-שלביים הבאים (א. ו-ב). ציינו בטבלה המצורפת את סוג המתג : האם הואREARANGABLE , BLOCKING  או   STRICTLY NON BLOCKING   והוסיפו הסבר קצר. (ניתן בהסבר לצייר על המתג הנתון.)
א.

ב.


מתג ב.
מתג א.


REARANGABLE
STRICTLY NON BLOCKING
BLOCKING
REARANGABLE
STRICTLY NON BLOCKING
BLOCKING
סוג המתג
(הקף בעיגול את התשובה הנכונה)



הסבר:

5. עבור השאלות הבאות בחרו את התשובה המתאימה ביותר.

הקיפו את התשובה המתאימה בעיגול.
(ניקוד:

תשובה נכונה מוסיפה 2 נקודות

תשובה לא נכונה מורידה 1 נקודות

אי מתן תשובה  אינו מוריד או מוסיף נקודות)

כאשר מבצעים פקודת LISTEN( )  ב-UNIX אזי:

a.  מחכים מספר שניות כדי להבטיח שאין הודעות ישנות ברשת.

b. מגדירים את מספר השיחות המקסימלי שיכולות לחכות להקמת קשר.

c. הפרוצדורה חוזרת לאחר הקמת קשר.

d.  הפרוצדורה חוזרת לאחר ה-timeout.
2.  כאשר העומס בנתב עולה:

a.  אורך התור יורד.

b.  ההשהיה מתקצרת.

c.  ה-jitter   יורד.

d.  כל התשובות לא נכונות.
3. כתובת ה-IP של אוניברסיטת תל-אביב היא מהצורה:

a.  שם: tau.ac.il שנמצא ב-DNS 

b. 48 ביטים שמזהים את כרטיס הרשת הנכון ומשודרים ב-ARP.

c.  32 ביטים שחלקם כתובת הרשת וחלקם כתובת המחשב
d. כל התשובות לא נכונות.
4. בערוץ מסוג ALOHA
a.  ניתן להגיע לניצולת הקרובה ל- 100% .

b.  כאשר העומס גבוהה הניצולת קרובה ל- 0%.

c.  הניצולת היא פרופורציונית לעומס.

d.  כל התשובות לא נכונות.
5. ברשת   CONNECTIONLESS :

a. בחירת הניתוב אינה משתנה במהלך כל השיחה.
b. אין הקמת קשר בין האפליקציות.

c.  הניתוב של כל חבילה מתבצע בנפרד.

d.  הרשת לא מנתבת חבילות.
6. השימוש בחלון גדול בפרוטוקולי END TO END נועד,

a.  להתגבר על אובדן חבילות.

b.  כדי להבטיח את נכונות השליחה.
c.  לשפר את קצב ההעברה.

d.  לעולם אין צורך בחלון גדול.
7. בשלב ה-SLOW START ב- TCP מתקיים:

a. גידול החלון  איטי (לכל היותר 1 בכל RTT ).
b. גידול החלון  מהיר (מכפיל את גודל החלון כל RTT).

c.  שלב זה הוא אופציונלי שתלוי בברירת המחדל של המשתמש.

d.  מוקם קשר TCP עם חלון בגודל קבוע.
8. משמעות המונח "חסימה בראש התור" (HOL ) היא:

a.  חסימה של חבילה בתור כניסה למתג בגלל עומס בקו היציאה .

b.  חבילות הראשונות נחסמות ע"י חבילות מאוחרות יותר.

c.  חבילות נחסמות באפליקציה ואינן מגיעות לרשת.

d.  חסימה של חבילה בתור כניסה למתג בגלל חבילה עם קו יציאה שונה משלה.
9. היתרון בשידור MULTICAST לקבוצת נתבים S לעומת שידור UNICAST לכל יעד ב-S הינו:

a.  השידור אמין יותר.

b.  יש חסכון ברוחב פס.

c.  אפשר להגיע לכל נתב ב- S.

d.  כל התשובות נכונות.
10. ההבדל בין TCP ו- UDP  הוא:

a.  TCP מבטיח שידור אמין ואילו UDP לא.

b.  TCP רץ מעל IP בעוד UDP רץ מעל ATM.

c.  TCP הוא פרוטוקול  END_TO_END בעוד UDP הוא פרוטוקול רשת.

d.  TCP ו- UDP הם שני שמות מסחריים שונים לאותה אפליקציה.

בהצלחה!!!
מבחן ברשתות תקשורת מחשבים

 מועד א. 16.6.2000

 מותר השימוש בכל חומר עזר.

 במבחן 5 שאלות. משקל כל אחת 20 נקודות.

 על התשובות להרשם על גבי הטופס עצמו - המחברות ישמשו לטיוטה בלבד. 

1


2   B


3





F





10





4





3





1


   D  3


2








6





7





1





2





1


2   A


3





E     3


1     2





8








B     











E





F





H





G








D     














C











1


2   A


3





� EMBED Word.Picture.8  �Error! Not a valid embedded object.�





2�





4





1





1





6





1





5





3





4





5





1





1





3





2





        3


1 C


       2  








_1022230994.doc

